

青年报携手阿里巴巴天天正能量共圆英雄梦

“樱”援团致敬英雄 福袋送出春味

在你心中,春天的味道是怎样的?是沁人心脾的花香,还是青团软糯的甘甜,还是爱人淘气的笑颜?对于一群志愿者而言,春天的味道是一块块樱花味的饼干,一封充满情感的感谢信,一张写满春日寄语的明信片,一把春意盎然的鲜花。

而这一切,源自战疫志愿者严洪的一个美好愿望。带着他要把春天送给“战友”的心愿,昨天,青年报联合阿里巴巴天天正能量共圆英雄梦,由青年报组建的青春战疫“樱”援团把春意满满的福袋送到了和严洪并肩作战的战疫志愿者手中。

青年报记者 孙琪

共圆英雄梦 “樱”为你绽放

严洪是一家致力于应急管理的社会组织的负责人。今年疫情发生后,他第一时间奔赴防疫人员紧缺的上海火车站,成为了一名一线的防疫志愿者。在那里,他配合进行测温、疏散客流、协助隔离等,还协助建立了志愿服务点,设置志愿者休息站等,还主动捐出了应急装备及物资储备,他带领的民间团队承担了上海站三个出口和两个进口的志愿服务工作,培养了一大批合格志愿者,为防疫工作及时补充了新鲜“血液”。

不久前,青年报联合阿里巴巴天天正能量发起了“共圆英雄梦”的活动倡议。身处战疫一线的志愿者严洪发来的愿望得到了关注。每年赏樱是严洪的习惯,但因为今年要奋战防疫一线,他

不得不取消自己的假期,但他有个愿望:“想把春天的味道,送给我一起战斗的战疫志愿者们!”

英雄的愿望,必须帮他圆!为此,青年报组建青春战疫“樱”援团,带着满满的春意要为战疫志愿者圆梦。

期待摘下口罩 为英勇相拥

由于防疫形势得到积极改善,志愿者们前不久刚从火车站撤离,昨天的活动现场,环顾曾经战斗过的地方,志愿者们感慨万千。“如今的旅客少了,防疫时我们设置的御寒大棚拆了,我们全副防疫武装的小伙伴也回到了工作岗位上,一切正在渐渐回到正轨。”防疫志愿者五星体育广播主持人张瑶感叹道。

青春战疫“樱”援团将一块块樱花味的饼干,一封充满情感的

感谢信,一张粉色的卡片,一把春意盎然的鲜花装进福袋,送给这群志愿者,为他们应援打call,令他们倍感温暖。上海音速青年志愿服务中心副主任、动感101《音乐早餐》节目主持人阚晓君表示:“在这次疫情中,我们的抗‘疫’志愿者不惧艰险、闻令而动,义无反顾冲上上海疫情防控第一线,展示了他们对上海这座城市的热爱,而青春战疫‘樱’援团的慰问是对志愿者的极好肯定,能够激励我们继续坚持自己的公益心。”

在春光明媚的日子与自己的公益伙伴相聚,心愿得偿的严洪非常激动,他说:“越来越多专业人士、志愿者在回归自己的本职岗位,我们生活的秩序逐渐恢复正常,我希望到每个人都可以摘下口罩的日子,我们还能相聚在一起欢笑,为我们曾经的英勇行为相拥。”



由青年报组建的青春战疫“樱”援团把春意满满的福袋送到了和严洪并肩作战的战疫志愿者手中。 青年报记者 吴恺 摄

守护从观测点到家门的安全闭环

嘉兴路街道有支“ON CALL 24H”小分队

从4国到8国、16国,再到24国,随着防控境外输入重点国家范围持续扩大,境外来沪人士从机舱门到家的防输入闭环被“锻造”得严丝合缝,这背后是全市约10万人24小时的齐心守“沪”,而在抗“疫”一线的社区工作者则是众志成城,坚守着每个网格。

青年报记者 孙琪



工作人员送检合格人员返回家中隔离。

受访者供图

3月22日凌晨1点,天空正飘着瓢泼大雨,在应急值守点值守的虹口区嘉兴路街道机关工作人员叶波被一通电话惊醒:“任务来了!”

叶波接到的任务是一位已确认居住地辖属嘉兴路街道的英国返沪青年核酸检测结果呈阴性,且他的住处符合居家隔离条件,可以护送回家。叶波迅速起身奔虹口区集中检验接待点,换上了隔离服、口罩、手套、护目镜等一整套防护用品,与另一位搭档一起在这里接人。

据悉,上海目前对24个重点国家的航班及入境人员,实施严格的100%登临检疫、100%

体温监测和100%健康申明卡审核。各个区派在机场的防疫工作者接到去各个区集中接待点进行核酸检测的旅客后,如果旅客检验结果呈阴性,住处有隔离条件,可以进行居家隔离;住处没有隔离条件可以选择集中隔离。

叶波和他的搭档接到入境返沪青年后,热情向他做了自我介绍并登车出发前往青年所居住的小区,此时该社区工作者和社区医生早已等候在小区门口,看到即将隔离的居民,他们立刻递上特地准备的防护包,让这个雨夜平添了温馨。

叶波告诉记者,由于每趟护送人数不同,一次护送短则两个多小时,多则四五个小时,为了确保安全,他们护送期间都是穿戴防护装备,防护服密不透风,每次护送下来身上要出好几身汗。3月22日凌晨的大雨虽让闷热感稍减,但护目镜上满是水汽,叶波接到入境人士后马上操作手机和居委干部对接沟通。

值得一提的是,嘉兴路街道和叶波一样值守这道关的人多达30余人。

“3月6日以来,我们街道紧急成立了‘ON CALL 24H’小分队,专门负责境外返沪人员转

接行动,约20人。”嘉兴路街道虹叶居委会主任徐正东告诉记者,除了接送人员,小分队还有十多人负责后勤,有志愿者提供在线外语翻译,有人负责人员调配,有人进行信息沟通,有人负责物资购买,而徐正东负责接转人员。

“刚接到通知,明天可能要护送30人返家。”徐正东告诉记者,在值班的每一个24小时里,他和他的搭档神经都保持紧绷,随时准备出发去接人,只有等到把境外返沪人员交接给社区同事的手上,看着他们登记、回家,做好隔离措施后才能长舒一口气。

益心益意

虹梅家长汇启动和孩子一起迎春来

本报讯 2020年春季来临之际,由于新冠疫情,很多家庭教育课程都放在网上开展。但是如何利用春天和自然的主题展开家庭教育,与孩子一起感知生命之美,还是难倒了一些家长。

为此,3月22日下午,在上海市终身教育研究会家庭教育专业委员会的指导下,由徐汇区虹梅路街道办事处主办的“虹梅家长汇”正式启动,并特别邀请上海市科委专家库成员,资深青少年问题专家戴迎国博士做客直播室,通过荧屏为家长带来了一堂智慧、直观、有趣的生命教育课。

1000万元慰问金致敬抗“疫”天使

本报讯 记者 孙琪 3月18日上午,上海永达公益基金会捐款人民币1000万元成立“上海市慈善基金会永达抗疫专项基金”慰问上海援鄂医疗队员的仪式在上海市疾控中心举行。

“上海市慈善基金会永达抗疫专项基金”是由上海永达公益基金会与上海市慈善基金会、上海市医务工会合作设立的。本次活动将为1649名上海援鄂医疗队员发放共计824.5万元慰问金,这是上海市慈善基金会第二次向上海援鄂医疗队,发放慰问金,在抗疫工作最严峻的2月,上海市慈善基金会将首批慰问金送至每一位援鄂医疗队员的手中,并通过各区代表机构慰问了援鄂医疗队员的家属。